乡村产业振兴领头雁培训学习资料

一、单项选择题

题目1：乡村振兴必须要有（ ）作为根本支撑。
A.人与自然和谐
B.生活富裕农村社会良治
C.产业
D.农民生活富裕

参考答案：C


题目2：我国乡村振兴战略目标分为三个阶段，到2035年的目标是（ ）。
A.乡村振兴取得重要进展，制度框架和政策体系基本形成
B.乡村全面振兴，农业强、农村美、农民富全面实现
C.乡村振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现

参考答案：C


题目3：（ ）我国脱贫攻坚战取得了全面胜利。
A.2018年
B.2019年
C.2020年
D.2021年

参考答案：D


题目4：我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下（ ）农村贫困人口全部脱贫。
A.9899万
B.9599万
C.9699万
D.9799万

参考答案：A


题目5：2020年互联网普及率为（ ）。
A.70.4%
B.69.4%
C.71%
D.80.4%

参考答案：A


题目6：第四次工业革命是以（ ）为基础的超链接革命。
A.蒸汽机
B.电气能源
C.大数据、人工智能、物联网等信息技术
D.电脑和网络

参考答案：C


题目7：（ ）是解决“三农”问题的根本途径。
A.统筹城乡发展
B.城乡发展一体化
C.建立城乡融合发展的机制体制

参考答案：B


题目8：实施乡村振兴战略，治理有效有三治，其中不包括（ ）。
A.法治
B.强治
C.自治
D.德治

参考答案：B


题目9：实施乡村振兴战略，要培养造就一支（ ）“三农”工作队伍。
A.懂农村、懂农业、爱农民
B.懂农业、爱农村、爱农民
C.懂农民、爱农村、爱农业
D.懂农业、懂农民、爱农村

参考答案：B


题目10：乡村振兴的关键是（ ）。
A.文化振兴
B.产业振兴
C.人才振兴
D.生态振兴

参考答案：B


题目11：信息社会走向智本经济，（ ）成为主抓手。
A.科技创新
B.创新创业
C.政策创新
D.文化创新

参考答案：B


题目12：（ ）是现代新型支柱产业。
A.现代农业
B.现代工业
C.现代服务业

参考答案：C


题目13：中国服务业整体处于（ ）水平。
A.高端
B.低端
C.中高端
D.中低端

参考答案：D


题目14：乡村振兴的根本是（ ）。
A.产业兴旺
B.生态宜居
C.治理有效
D.生活富裕

参考答案：D


题目15：让销售渠道动起来的因素中不包括（ ）。
A.人
B.财
C.货
D.场

参考答案：B


题目16：品牌塑造的三度统一不包括（ ）。
A.知名度
B.美誉度
C.神秘度
D.忠诚度

参考答案：C


题目17：职业农民在类型上可以划分为三类，种养殖大户属于（ ）。
A.生产经营大户
B.农村发展带头人
C.技能服务人才

参考答案：A


二、多项选择题

题目18：清华大学云课堂收看办法（ ）。
A.“雨课堂”微信公众号
B.“雨课堂”网页版（https://www.yuketang.cn/web）

参考答案：AB


题目19：（ ）、区域协调发展战略、可持续发展战略、军民融合发展战略是决胜全面建成小康社会的七大战略。
A.科教兴国战略
B.人才强国战略
C.创新驱动发展战略
D.乡村振兴战略

参考答案：ABCD


题目20：城乡融合发展“三步走”目标分别是（ ）。
A.到2022年，城乡融合发展体制机制初步建立
B.到2035年，城乡融合发展体制机制更加完善
C.到本世纪中叶，城乡融合发展体制机制成熟定型

参考答案：ABC


题目21：传承发展提升农村优秀传统文化有利于（ ）。
A.凝聚人心
B.教化群众
C.淳化民风
D.教育引导

参考答案：ABC


题目22：影响现代农业发展的主要问题是（ ）。
A.科技创新驱动发展缺失动力
B.农民收入低
C.现代生产要素投入严重不足

参考答案：AC


题目23：我国实施乡村振兴战略的总要求包括（ ）、生活富裕。
A.产业兴旺
B.生态宜居
C.乡风文明
D.治理有效

参考答案：ABCD


题目24：乡村振兴战略实施规划要求对村庄进行分类，可将其分为（ ）。
A.集聚提升类村庄
B.搬迁撤并类村庄
C.特色保护类村庄
D.城郊融合类村庄

参考答案：ABCD


题目25：乡村振兴战略中的五大振兴分别是产业振兴、（ ），产业振兴是前提。
A.人才振兴
B.文化振兴
C.生态振兴
D.组织振兴

参考答案：ABCD


题目26：乡村振兴战略中的五原则包括坚持农业农村优先发展、（ ）。
A.坚持农民主体地位
B.坚持人与自然和谐共生
C.坚持改革创新
D.坚持因地制宜、规划先行、循序渐进，顺应村庄发展规律

参考答案：ABCD


题目27：实现乡村振兴战略的可持续发展，需坚持产业第一、（ ）。
A.坚持农民参与
B.坚持科技创新
C.坚持金融创新
D.坚持体制机制创新

参考答案：ABCD


题目28：农民合作社的作用包括（ ）。
A.组织带动小农户
B.激活乡村资源要素
C.引领乡村产业发展
D.维护农民权益

参考答案：ABCD


题目29：发展农产品电商，吸引年轻人返乡创业，怎么做？（ ）
A.找到创业定位
B.选择优势产品，C2B重构特色重点产业
C.把握好农产品电商运营的几个关键点
D.让年轻人回来——系统性人才培养

参考答案：ABCD


题目30：农产品电商运营的关键点包括（ ）。
A.基于需求
B.理解人性
C.细分市场
D.人货适配

参考答案：ABCD


题目31：乡村产业振兴的路径有（ ）。
A.推进一二三产业融合发展
B.鼓励人才返乡创业
C.加快县域内城乡融合发展
D.大力建设乡风文明

参考答案：AC


题目32：“一带一路”促进国际合作，建设开放合作型世界经济，有利于与国际社会的政策沟通、（ ）。
A.设施联通
B.贸易畅通
C.资金融通
D.民心相通

参考答案：ABCD


题目33：产业融合发展的效应包括（ ）。
A.促进传统产业创新，推进产业结构优化与产业发展
B.提高产业竞争力
C.推动区域经济一体化

参考答案：ABC


题目34：农业二次现代化的新特点包括（ ）
A.要素多元化
B.方式多元化
C.功能多元化
D.收入多元化

参考答案：ABCD


题目35：乡村产业振兴的基本路径包括（ ）。
A.产加销一体化——农业内部
B.种加养一体化——农村经济内部
C.农文旅一体化——城乡经济之间
D.平台品牌一体化——全领域全过程

参考答案：ABCD


题目36：如何着力加强农产品品牌建设？（ ）
A.电商产业园+互联网+品牌
B.加强数字农业农村系统建设和农产品网售平台建设
C.电子商务进村全覆盖，实施“互联网+”农产品工程

参考答案：ABC


题目37：优化配置乡村产业资源的关键包括（ ）。
A.人才的聚合
B.土地利用公平化、效益最大化
C.产业融合发展投资多元化
D.强化产业规划、改善发展环境

参考答案：ABCD


题目38：如何为乡村产业振兴提供资源保障？（ ）
A.优化配置乡村产业资源
B.健全县域经济创新创业体系
[bookmark: _GoBack]C.提高乡村产业振兴领导水平

参考答案：ABC


题目39：爆款短视频选题的六要素包括热点、看点、（ ）。
A.情绪点
B.笑点
C.萌点
D.槽点

参考答案：ABCD


题目40：农产品品牌特点的来源有（ ）。
A.生产者的思考
B.农产品自身的特点
C.相比较工业产品品牌特点
D.地方文化的影响

参考答案：BC


题目41：农产品品牌的特点包括（ ）。
A.农产品的同质性导致建立品牌困难
B.农产品品牌容易实现跨产业的市场定位
C.农产品适合于建立区域品牌（公共品牌）
D.农产品品牌不易注册商标，不易实现法律精准保护

参考答案：ABCD


题目42：农产品加工程度的类型包括（ ）。
A.初级农产品
B.初加工农产品
C.深加工农产品
D.复合加工农产品

参考答案：ABCD


题目43：农产品品牌实施策略中，生产方式角度的“三品一标”“三品”指的是（ ）。
A.品次
B.品种
C.品牌
D.品质

参考答案：BCD


题目44：目前我国农业品牌市场表现的主要问题有（ ）。
A.品牌意识不够
B.做好品牌的动力不强
C.品牌结构不优

参考答案：ABC


题目45：乡村振兴促进法要解决好农业农村承担的的三大历史性任务，即（ ）。
A.保障好农产品供给安全
B.保护好农村生态屏障安全
C.传承好中国农村优秀传统文化
D.构建现代农业产业体系

参考答案：ABC


题目46：农业产业选择基本原则有哪些（）。
A.立足资源与环境选择产业原则	
B.立足优势特色选择主导产业原则
C.立足产业集中度和关联度选择主导原则
参考答案：ABC


三、判断题

题目47：农村人口持续减少和老龄化为乡村振兴带来新风险。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目48：巩固和完善农村基本经营制度，走农村改革创新之路的前提是家庭承包经营基础性地位不动摇。（ ） 
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目49：我国全面消除绝对贫困并非意味着脱贫攻坚工作彻底完成。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目50：现代化是实施乡村振兴战略的总目标。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目51：实施乡村振兴战略，是中国特色社会主义进入新时代做好“三农”工作的总抓手。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目52：产业融合是指在时间上先后产生、结构上处于不同层次的农业、工业、服务业、信息业、知识业，在同一个产业链、产业网中相互渗透、相互包含、融合发展的产业形态与经济增长方式。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目53：农村电商助力城乡融合发展。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目54：农产品电子商务驱动全产业链数字化转型，成为农业高质量发展的必由之路。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目55：共享经济的两个维度是使用频率和价值高低。
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目56：科技创新是城乡融合区域融合的本质、核心、纽带与催化剂。
A.正确
B.错误

参考答案：B


题目57：产业融合发展是21世纪全球产业发展的浪潮和新动力。
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目58：共享经济是科技创新和文化创新共同推动的结果。
A.正确
B.错误

参考答案：B


题目59：营销的根本不是关系而是交易。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：B


题目60：2021年是建党100周年，是“十四五”规划开局之年，是推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的起步之年。
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目61：通常而言，初级农产品的属性越强，其农产品品牌特点越不明显。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：B


题目62：通常而言，单独农产品，或者虽然农产品与其他产业产品融合，但以农产品的价值为主，其农产品品牌的特点就越明显。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目63：农业区域品牌建设需坚持“政府为主，企业推动”的原则。
A.正确
B.错误

参考答案：B


题目64：农村群众是乡村振兴的主体。
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目65：农村金融只限定给“农民”贷款。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：B


题目66：农村金融是为了支持农业实体经济发展和农村人口生活水平的提高而进行的资本运作和货币资金的流通。资本化是其核心。（ ）
A.正确
B.错误

参考答案：A


题目67：资本化的目的是盘活资产，有了资本的源泉，才能促进农业经济的发展和乡村振兴。
A.正确
B.错误

参考答案：A
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